



4 892246 888889



碼上看

【一周港藝】 巴黎聖母院 AR 展覽



掃碼睇片

「熊貓一家」帶你遊太空 將亮相工展會



掃碼睇文

周潤發 1.95 億元 放售香港山頂別墅



掃碼睇片

中央政治局：明年實施更積極財策及適度寬鬆幣策

大力提振消費 穩住樓市股市

【香港商報訊】據新華社報道，中共中央政治局 12 月 9 日召開會議，分析研究 2025 年經濟工作。會議強調做好明年經濟工作，要堅持穩中求進、以進促穩、先立後破等，實施更加積極的財政政策及適度寬鬆貨幣政策，充實完善政策工具箱，加強超常規逆周期調節，打好政策組合拳，提高宏觀調控的前瞻性、針對性、有效性。

今年主要目標任務將順利完成

會議認為，今年是實現「十四五」規劃目標任務的關鍵一年，以習近平同志為核心的黨中央團結帶領全黨全國各族人民，沉着應變、綜合施策，經濟運行總體平穩、穩中有進，我國經濟實力、科技實力、綜合國力持續增強。新質生產力穩步發展，改革開放持續深化，重點領域風險化解有序有效，民生保障扎實有力，全年經濟社會發展主要目標任務將順利完成。

會議強調，做好明年經濟工作，要以習近平新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實黨的二十大和二十屆二中、三中全會精神，堅持穩中求進工作總基調，完整準確全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，扎實推動高質量發展，進一步全面深化改革，擴大高水平對外開放，建設現代化產業體系，更好統籌發展和安全，實施更加積極有為的宏觀政策，擴大國內需求，推動科技創新和產業創新融合發展，穩住樓市股市，防範化解重點領域風險和外部衝擊，穩定預期、激發活力，推動經濟持續回升向好，不斷提高人民生活水平，保持社會和諧穩定，高質量完成「十四五」規劃目標任務，為實現「十五五」良好開局打牢基礎。

實施更加積極有為的宏觀政策

會議指出，明年要堅持穩中求進、以進促穩，守正創新、先立後破，系統集成、協同配合，實施更加積極的財政政策和適度寬鬆的貨幣政策，充實完善政策工具箱，加強超常規逆周期調節，打好政策「組合拳」，提高宏觀調控的前瞻性、針對性、有效性。要大力提振消費、提高投資效益，全方位擴大國內需求。要以科技創新引領新質生產力發展，建設現代化產業體系。要發揮經濟體制改革牽引作用，推動標誌性改革舉措落地見效。要擴大高水平對外開放，穩外貿、穩外資。要有效防範化解重點領域風險，牢牢守住不發生系統性風險底線。要持續鞏固拓展脫貧攻堅成果，統籌推進新型城鎮化和鄉村全面振興，促進城鄉融合發展。要加大區域

戰略實施力度，增強區域發展活力。要協同推進降碳減污擴綠增長，加快經濟社會發展全面綠色轉型。要加大保障和改善民生力度，增強人民群眾獲得感幸福感安全感。

會議強調，要加強黨對經濟工作的領導，確保黨中央各項決策部署落到實處。要充分調動各方面積極性，調動幹部幹事創業的內生動力。要堅持求真務實，統籌發展和安全，增強協同聯動，加強預期管理，提高政策整體效能。要做好民生保障和安全穩定各項工作，確保社會大局穩定。

會議聽取中央紀委國家監委工作匯報，研究部署 2025 年黨風廉政建設和反腐敗工作。

習近平：必須堅定必勝信心

另據新華社報道，中共中央上周五在中南海召開黨外人士座談會，就今年經濟形勢和明年經濟工作聽取各民主黨派中央、全國工商聯負責人和無黨派人士代表的意見和建議。中共中央總書記習近平主持座談會並發表重要講話。

習近平強調，明年是「十四五」規劃收官之年，要以新時代中國特色社會主義思想為指導，全面貫徹落實中共二十大和二十屆二中、三中全會精神，堅持穩中求進工作總基調，完整準確全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，扎實推動高質量發展，進一步全面深化改革，擴大高水平對外開放，建設現代化產業體系，更好統籌發展和安全，實施更加積極有為的宏觀政策，擴大國內需求，推動科技創新和產業創新融合發展，穩住樓市股市，防範化解重點領域風險和外部衝擊，穩定預期、激發活力，推動經濟持續回升向好，不斷提高人民生活水平，保持社會和諧穩定，高質量完成「十四五」規劃目標任務，為實現「十五五」良好開局打牢基礎。

習近平指出，做好明年經濟工作，首先必須堅定必勝信心。我國經濟基礎穩、優勢多、韌性強、潛能大，長期向好的支撐條件和基本趨勢沒有變。我們要保持戰略定力，主動塑造於我有利的國際環境，堅定不移辦好自己的事，把各方面積極因素轉化為發展實績。



中央定調明年政策目標

▶做好明年經濟工作，要加快構建新發展格局，扎實推動高質量發展，進一步全面深化改革，擴大高水平對外開放，建立現代化產業體系，更好統籌發展與安全。

▶實施更積極有為的宏觀政策，擴大國內需求，推動科技創新和產業創新融合發展，穩住樓市股市，防範化解重點領域風險和外部衝擊，穩定預期、激發活力。

▶推動經濟持續回升向好，不斷提高人民生活水平，維持社會和諧穩定，高質量完成「十四五」規劃目標任務，為實現「十五五」良好開局打牢基礎。

▶要大力提振消費、提高投資效益，全方位擴大國內需求；要以科技創新引領新質生產力發展，建立現代化產業體系。

▶要發揮經濟體制改革牽引作用，推動標誌性改革措施落地見效；要擴大高水平對外開放，穩外貿、穩外資；要有效防範化解重點領域風險，牢牢守住不發生系統性風險底線。

▶要堅持穩中求進、以進促穩，守正創新、先立後破，系統集成、協同配合，實施更積極的財政政策和適度寬鬆的貨幣政策。

▶充實完善政策工具箱，加強超常規逆周期調節，打好政策「組合拳」，提高宏觀調控的前瞻性、針對性、有效性。

▶要大力提振消費、提高投資效益，全方位擴大國內需求。

▶要以科技創新引領新質生產力發展，建立現代化產業體系。

▶要發揮經濟體制改革牽引作用，推動標誌性改革措施落地見效。

中央定調釋放重磅信號



昨日舉行的中共中央政治局會議提出，明年要實施更加積極的財政政策和適度寬鬆的貨幣政策，擴大國內需求，穩住樓市股市，防範化解重點領域風險和外部衝擊，等等。一眾接受《香港商報》採訪的專家學者表示，此次會議提出的經濟提振措施顯然超出市場預期，體現了中央對於當前經濟形勢的深刻理解和果斷行動。

強化超常規逆周期調節

復旦大學中國研究院副研究員劉典接受記者訪問時指出，明年將實施更加積極的財政政策和適度寬鬆的貨幣政策，標誌着自年初以來政策方向的重大轉變。面對全球經濟不確定性增加的挑戰，這一調整意在通過充實和完善政策工具箱，加強超常規逆周期調節，來應對潛在的經濟波動。他分析指，財政政策的「加力提效」和貨幣政策的適時適度調整，將為經濟增長提供強有力的支持，同時有助於防範化解重點領域風險，保持經濟運行在合理區間。「這一轉向對市場信心的恢復起到了立竿見影的效果，股市應聲上漲便是明證。」

中國銀河證券首席經濟學家、研究院院長章

俊表示，超常規逆周期政策開啓，以確定性擁抱不確定性。「加強超常規逆周期調節」是歷史上首次提出，可以看出當局穩增長的決心，政策從被動應對轉換為主動出擊。擴大內需放在重點工作第一位，提振消費是重中之重。促消費將成擴大內需的主要抓手，消費品以舊換新政策在 2025 年有望延續、擴圍、擴容。

穩住樓市股市意義重大

「會議特別強調了穩定樓市和股市的重要性，並提出一系列具體措施。」劉典說，值得注意的是，會議着眼於未來，為實現「十四五」規劃目標任務打牢基礎的同時，也為「十五五」的良好開局做好準備。

廣東省城鄉規劃院住房政策研究中心首席研究員李宇嘉向記者表示，「穩住樓市股市」，把樓市股市合在一起表述，這比較罕見。樓市和股市是大類資產代表，穩定這兩類資產意義重大。「因為臨近轉型的陣痛、新舊模式的轉換、外部環境的變化等，導致看空資產價格，甚至有做空中國資產的。因此，穩住樓市股市並列在一起，意味可謂深長。」

在李宇嘉看來，穩住樓市股市，有助防範化解重點領域風險和外部衝擊。如穩住樓市的提法，意味着 10 至 11 月樓市雖然企穩，但止跌回穩基礎還沒那麼扎實，下一步要繼續落實「穩住」的各項舉措。「特別是，近期提出的存量收購和盤活，城中村改造，房票安置等政策，還未有效落地。」

香港商報記者 朱輝豪

恒指跌轉升 重上兩萬關



昨日，恒生指數收報 20414 點，上升 548.24 點，全日成交金額為 2065.30 億元。 中新社

【香港商報訊】記者王丹丹、朱輝豪報道：中央政治局會議提出穩住樓市股市，並在明年實施積極財政政策及適度寬鬆貨幣政策。受此消息刺激，昨日港股由跌轉升，尾段連連走高，內銀、房地產、消費等板塊出現普漲。恒指收報 20414 點，升 548 點，突破 50 天線，創近一個月來最高；國指升 224 點或 3.14%。大市成交額亦上到 2065 億元。

金融股剛需股揚 科技股內房股漲

「明年實施適度寬鬆貨幣政策」下，中資金融股應聲上揚。中人壽（2628）升逾 5%，中行（3988）、平保（2318）、招行（3968）升近 3%至 4%。港交所（388）亦急升近 6%。

「明年要大力提振消費，全方位擴大國內需求」，由此剛需股大漲，藥明系平均升約一成，藥明康德（2359）、藥明生物（2269）齊漲 9.6%；海底撈（6862）升 5.5%，潤啤（291）升 4.2%，李寧（2331）升 5.1%；攜程（9961）破頂，股價升 6.6%。會議亦提到推動科技和產業創新融合發

展，手機設備股揚升，比亞迪電子（285）漲 9.3%，舜宇（2382）升 6.8%。科技股小米（1810）升 3.5%，股價破 30 元創 3 年高，阿里（9988）升 3.5%，網易（9999）升 6%。受到「穩樓市」刺激，內房股龍湖（960）升 6.6%，融創中國（1918）飆一成半，富力地產（2777）、建業地產（832）飆一成。

中央放大招 人民幣資產大漲

事實上，在中央政治局會議內容公布後，人民幣資產立即聞訊大漲。昨日 A 股下午 3 時收市未及反應，惟之後不僅港股直線拉升，恒指收漲 2.76%，當時 A50 中國指數期貨亦現強勁升勢，下午 5 時收盤大漲 4.66%；MSCI 中國指數尾盤亦迅速轉升，收升 2.6%。當時 A50 中國指數期貨昨晚重開亦走高，截至發稿漲至 14340 點。

利好消息下，離岸人民幣兌美元短線一度走高近 50 點。獨立股評人聶振邦指，上月內地黃金儲備按月增加 16 萬盎司，繼過去 6 個月持平後首度增持，昨日下午人民幣兌美元轉強或與今次中央放大招有關，這與港股尾市飆升走勢相吻合。